

УДК 616.31-053.2:001

©О. В. Клітинськ¹, О. В. С вчук²

Ужгородський національний університет¹

Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупик,
Інститут стоматології²

Основні аспекти розвитку дитячої стоматології в Україні

Резюме. У статті окреслено основні напрямки розвитку дитячої стоматологічної служби України для підвищення ефективності та якості надання стоматологічних послуг дитячому населенню з рхунок удосконалення її організації та управління.

Ключові слова: дитяча стоматологія, стоматологічні захворювання, санітація порожнини рота.

О. В. Клітинська¹, О. В. С вчук²

Ужгородский национальный университет¹

Национальная медицинская академия последипломного образования
имени П. Л. Шупик, Институт стоматологии²

Основные аспекты развития детской стоматологии в Украине

Резюме. В статье обозначены основные направления развития детской стоматологической службы Украины для повышения эффективности и качества оказания стоматологических услуг детскому населению за счет совершенствования ее организации и управления.

Ключевые слова: детская стоматология, стоматологические заболевания, санитация полости рта.

O. V. Klitynska¹, O. V. Savchuk²

Uzhhorod National University¹

National Medical Academy of Post-Graduate Education by P. L. Shupyk,
Stomatological Institute²

The main aspects of development of children's stomatology in Ukraine

Summary. The article adduces the main directions of children's dental stomatological service of Ukraine for increasing the effectiveness and quality of providing of stomatological services for children by improving its organization and management.

Key words: children's stomatology, stomatological diseases, sanitation of oral cavity.

Актуальність дослідження зумовлена високою поширеністю та інтенсивністю основних стоматологічних захворювань серед дитячого населення, майже повною відсутністю си-

стеми проведення профілактичних заходів, скороченням бюджетного фінансування стоматологічної допомоги та іншими необхідними в удосконаленні системи збереження стоматологічного здоров'я підростаючого покоління [1–3].

Метою дослідження було науково обґрунтувати концептуальні напрямки розвитку стоматологічної допомоги дитячому населенню.

Для поліпшення стану стоматологічного здоров'я дітей України необхідно в розробці спеціальних регіональних територіальних програм організації дитячої стоматологічної служби, які забезпечували підвищення її ефективності та якості за рахунок впровадження обґрунтованих концептуальних напрямків розвитку стоматологічної допомоги дитячому населенню.

Досвід провідних країн світу, зокрема Швейцарії, Скандинавських країн, в яких основу дитячої стоматологічної допомоги складають програми профілактики кариєсу, має досить позитивні результати, зокрема зниження інтенсивності та поширеності кариєсу як постійних, так і тимчасових зубів, з хворобами пародонту дітей.

Для поліпшення стану цієї проблеми в Україні необхідно перш за все створити правові норми роботи галузі стоматологічної допомоги дитячому населенню; визначити законодавчо рівні пріоритетних напрямків безоплатної стоматологічної допомоги дітям та гарантований мінімум безкоштовних стоматологічних послуг для комуніальних, бюджетних дитячих закладів та здійснити їх фінансування відповідно до регульованих державою цін з конкретною виконаною роботою; використати економічні підходи до оптимізації дитячих стоматологічних установах із залученням нових джерел фінансування.

З відновленням благадійності в державі можливий перехід до нормативів, які враховують особливості соціально-економічного розвитку суспільства.

Шлях ми до вирішення вищевказаної проблеми є розробка та впровадження нової моделі організації діяльності лікувально-профілактичної стоматологічної допомоги — унітарних некомерційних дитячих стоматологічних ус-

танов; формування державного підходу і відповідальності офіційних осіб різних рівнів з координувати, виконувати функції, стоматологічного співробітництва з охорону стоматологічного здоров'я дитячого населення, удосконалення стоматологічної допомоги дитячому населенню та розвитку спеціальності у межах їх можливостей і компетенцій.

Окрім того, однією з умов якісного функціонування дитячої стоматологічної служби є створення науково-методичної бази для подальшого формування програм розвитку дитячої стоматології з рахунок формування територіальних методичних центрів і прийняти обласні, районні та міські програми розвитку стоматологічної допомоги дитячому населенню з врахуванням біогеохімічних особливостей того чи іншого регіону держави; розробити системні заходи для забезпечення профілактики стоматологічних захворювань та здійснення порожнини рота дітей та визначити на кожній території рівні можливості сезонного залучення стоматологів дорослого прийоми до здійснення профілактичних заходів з метою спеціалізації дитячого населення.

Важливим напрямком розвитку є дотримання етичності у наданні стоматологічної допомоги дітям і раціональний розподіл обсягів стоматологічної допомоги населенню (три етапи) із вдосконаленням фінансування дитячих стоматологічних установ, визначенням необхідної чисельності лікарів стоматологів для дитячих стоматологічних установ та реалізація сучасної концепції їх підготовки та приватного медичного персоналу на гідну оплату праці.

На керівному рівні в важливим є удосконалення управління ресурсів, необхідних для охорони стоматологічного здоров'я дітей, та оптимізувати систему управління дитячими стоматологічними амбулаторно-поліклінічними установами.

Вищевказані умови при їх своєчасному та якісному впровадженні можуть забезпечити для дитячого населення доступність та якість пріоритетного державою публічного стоматологічних послуг, як і напрямку розвитку дитячої стоматологічної служби з метою зростання її медичної, соціальної та економічної ефективності.

Список літертури

1. Кривченко В. В. Маркетинг стоматологічних послуг в умовах формування ринкових відносин / В. В. Кривченко // Современная стоматология. – 2006. – 1. – С. 142–145.
2. Воевод О. П. Сьогодення державної стоматологічної служби: стан і перспективи / О. П. Воевод, В. М. Хомишин // Современная стоматология. – 2006. – 4. – С. 143–147.
3. Москленко В. Ф. Світовий досвід фінансування стоматологічної допомоги / В. Ф. Москленко, М. Ю. Пшоненко // Современная стоматология. – 2005. – 1. – С. 152–156.
4. Стан стоматологічної допомоги населенню України та перспективи її розвитку / В. Ф. Москленко, К. М. Косенко, Р. Г. Синицін, Ю. М. Бухурінський // Вісник стоматології. – 2000. – 2 (26). – С. 54–56.
5. Орд О. М. Стоматологічна допомога в Україні / О. М. Орд, М. В. Голубчиков, О. В. Пивненко: довідник МОЗ України та НМ ПО імені П. Л. Шупик. – К., 2007. – 52 с.

Отримано 14.09.11